

农产品质量安全报告

台项目建设。目前,市区85家农贸市场的农产品质量安全检测监控信息平台系统全部建立使用,有效提高了农产品质量安全监测监管水平和应急响应能力。

四是大力宣传农产品质量安全监管成效活动。加强市场农产品质量安全公示、标识制度建设,持续开展“您买菜,我检测”等大型公益活动。形成全社会关注、关心和支持农产品质量安全工作的良好氛围。

2016年在农产品质量安全工作中,表现突出、被评为优秀农贸市场的有:岗坡农贸市场、百顺农贸市场、南阳路农贸市场、汝河路百姓生

活广场、经八路农贸市场、华淮农贸市场、中原西路农贸市场、一厂便民农贸市场、彩虹农贸市场、燕庄农贸市场、合作路农贸市场、双拥便民农贸市场、文兴路农贸市场、陇海农贸市场、紫辰农贸市场、祭城集贸市场、金庄农贸市场。

2017年5月15日至21日,市农产品质量安全检测流通中心检测、执法人员按照农产品质量安全检测标准(速测),共抽检蔬菜34523批次,合格率99.89%;水果2660批次,合格率为100%;水产品730批次,合格率为99.86%;原(杂)粮2088批次,合格率99.92%;干菜(果)1781批次,合格率99.55%;茶叶1101批次,合格率100%。销毁不合格农产品313公斤。

郑州市农业委员会
郑州市农产品质量安全检测流通中心

身边正能量



患病老人坐火车 乘务员全程陪护

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 王大龙)郑州客运段深圳一组日前在值乘Z146次旅客列车中,发现一名乘客年逾八十,身患疾病,行动起来十分不便。列车长周威带领乘务员全程予以重点照顾,让这名特殊乘客得以顺利乘车、出站。

当日20时10分,郑州发往深圳东的Z146次列车的乘客正在上车,列车长周威在站台上帮助疏导旅客,这时接到一名中年女乘客的求助。原来,这名女乘客带着80多岁的老母亲回深圳,因为母亲身患疾病,只能靠轮椅行动,加上携带的大件行李过多,她担心旅途时间过长,母亲在乘车途中身体出状况,还担心到站后无法顺利出站。周威了解情况后,马上来到旅客所在的14号车厢,和车厢乘务员一起安排这名重点旅客的服务工作。在随后19个小时的旅途中,列车长每次巡视都会对这名重点乘客进行安抚,乘务员也提供不间断的服务。

次日15时,列车抵达深圳东站,周威带领班组成员提前来到14号车厢,帮忙搬运行李、推轮椅,将这名重点旅客安全送出站,直到见到了在站外等候接家的家属,大家才放心地回到车上。

爱心理发店 4年免费服务近2000次

本报记者 栾月琳 通讯员 王雪 文图

“这个理发店真不错,免费为老人理发!”专程赶来理发的张阿姨说。“我们住在附近的老人理发都来这家店,小伙子手艺好又不收钱。”正在理发的李大爷说。

居民口中的这家理发店的老板就是邵元勇,惠济区迎宾路办事处香山社区居民。他的这家店从2014年开业至今,每月9日都会为60岁以上老人免费理发。

“当时设老年人免费理发日,是受家人的影响,我父亲是老党员。”在邵元勇的心里,父亲一直都是乐于助人的,“我想,虽然我不是党员,但我也可以像他们那样,甚至可以做得更好。我也为周边社区群众做点实事,自己会这门手艺,就想多做些公益。”邵元勇说,“自从为老年朋友免费理发以来,这一带的老年人每次看见我们都会亲切地打招呼,感觉挺好的。”每次精心地为老人理发,看见老人的笑容,邵元勇和伙伴们就觉得这些付出都是值得的。



理发师走进敬老院为老年人免费理发

社区里65岁的老人陈新华,10年前干活时不幸从脚手架上摔下,全身瘫痪。为理发一事,老陈的家人曾多次请人上门服务,但因“顾客”横躺着理发不方便而遭婉拒。邵元勇听说后,当即表示愿意为其免费理发。

一年来,邵元勇月月上门为老陈理发,尽管躺着理发相当不便,但邵元勇宁可弯腰屈腿也要理得让他满意。老陈说:“我们

之间不沾亲不带故,月月给我理发,而且分文不收。他这样的好人实在是不多见。”

在为老人理发的时候,邵元勇还从别人口中得知一位瘫痪老人由于长期卧床,脑后的头发已经与枕巾粘连。听到这些话,邵元勇心里泛起一阵酸楚,立刻表示要上门为老人理发。由于老人不能坐立,他只有全程单腿跪在地上;老人虽然无

法说话,但她却将邵元勇的一举一动都看在眼里,记在心里。在剪完头发的那一刻,两行热泪顺着老人的眼角淌下,握着邵元勇的手也越来越紧。

走进邵元勇的店,一眼就可以看到墙上有一块醒目的告示牌:“每月9日为本店爱心日,免费为60岁以上老年人理发!”从开业至今,邵元勇的店已经累计为老年人免费理发近2000次。每逢免费理发日,不仅周边的老人来理发,甚至远处的老年人也会慕名而来。

由于邵元勇的热心肠,他还成为社区志愿者,只要居委会或街道有需要,他随叫随到。不仅如此,逢年过节他还带领伙伴们走进敬老院、社区、村庄,为老年人免费理发。为此他被街道评选为“道德模范”,2016年获得“郑州市文明市民”称号。

邵元勇常说一句话:“小赢靠智,大赢靠德。”邵元勇表示,今后会一直把这种公益活动做下去,而且要做得更好、更多心,不为名利,只为能给老年人带去一丝温暖。

26日起 15条公交线路调整

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 罗伟华)记者昨日从市公交总公司获悉,因农业路(南阳路至中州大道)地面部分即将完工,自5月26日起,快速公交主线B2路,快速公交支线B11路、B18路、B20路、B53路,常规公交线路22路、158路将恢复农业路(南阳路至中州大道)原线路运营。

据介绍,农业路快速通道工程自2015年3月开始施工,为配合道路施工,途经农业路多条公交线路进行了临时绕行调整。目前农业路(南阳路至中州大道)快速公交站台已经建设完成,为中央岛式站台,可实现同台双向免费换乘。自5月26日起,B2路等7条公交线路可率先恢复原运营,2路、30路、41路、65路、91路、93路、109路、257路、900路、900路大站快线、B37路、Y811路、Y813路等13条公交线路也将根据道路情况适时恢复原线路运营。

此外,为进一步满足市民出行需求,5月26日起,52路、278路、S129路、123路、115路、112路、216路、B13路等8条线路将实施优化调整。

郑州直飞埃及 旅游包机7月首航

本报讯(记者 成燕)暑期出游高峰将至,市民到埃及旅游将更加便利。记者昨日从省旅游部门获悉,7月4日,郑州直飞埃及旅游包机将首次起航。

据了解,届时,郑州直飞开罗的旅游包机为我省首架直飞埃及的洲际包机,由埃及休闲航空公司执飞,执飞机型为空客340,班次为7月、8月、9月的每个周二,每班可载客260名。

据河南中信国际旅行社介绍,埃及是世界四大文明古国之一,其悠久的历史与独特的自然环境造就了丰富的旅游资源。在实施“一带一路”战略大背景下,河南游客到埃及旅游意愿强烈。此次针对我省旅游市场推出的埃及8日游包机线路从开罗、阿斯旺双点进出,不走回头路,旅游线路包括埃及首都开罗、南部重镇卢克索、度假胜地红海等,涵盖金字塔、狮身人面像等经典景点,并在红海边连住两晚。

郑州十八中 我们的校园有“魔力”

本报记者 李杨

提起郑州十八中,你有什么印象?如果你的答案还是“二七广场附近的职业高中”,那你就落伍了,因为你心里想的还是十几年前的十八中。其实,早在2011年迁离二七广场之后,郑州十八中就结束了职业高中、职普共存的办学历史,成了纯粹的普通高中,2014年通过市级示范性高中的考评,跻身示范性高中的行列。近年来,该校第一志愿的中招报名人数居高不下,中招录取分数也大幅上涨,高考成绩年年刷新,赢得了越来越多的好评和关注。据介绍,目前的郑州十八中在经开区第三大街过渡办学,学校新址位于郑州市长江路、碧云路附近,占地73.6亩,建筑面积约5万平方米,目前已经开工,预计2018年8月投入使用。未来,一所崭新、美丽的现代化校园将矗立在郑州市南部,继续为郑州市民提供优质、特色化的高中教育资源。

一起来看看这所学校是如何用实际行动来诠释“涅槃重生”的吧!



▲ 校长助理团 “与校长共进午餐”

“道德课堂”的背景下,郑州十八中根据校情提出“外方内圆”的课改模式,努力构建“实效教学”体系,并总结出“质疑研究”“五环导学”等多重课堂新模式,呈现出课堂改革百花齐放的局面,也有效提升了教育教学质量。

为弥补国家课程在育人实践中区域化、本土化的不足,郑州十八中还加强校本课程的开发与实施,开发了涉及文学、数学、科技、艺术等十个门类的校本课程,切实培养、激发了学生学习的兴趣爱好,开拓了文化视野,丰富了学识修养,也营造出浓郁的文化氛围。

“精彩一刻钟”是学校开发校本课程、创新素质教育模式极具特色的内容之一,包含智慧分享、谈古论今、时政热评及个性空间四个模块,“阳刚男生、秀慧女生”是学校德育校本课程开发的一次创新,意在培养男生“进取的精神、开朗的心态、良好的品德”,塑造女生“仪态大方斯文、内在心灵秀美”的良好素质形象;为了充分调动学生锻炼身体的积极性,学校体育组全体教师经过摸索、试验,编制出了学校自己的校园青春活力操,名为“歌舞青春”,融广播体操、健身操、欧美舞蹈于一体,令同学们做起来精神愉悦而振奋。

有人说,很多学生的成绩都是充分压榨了时间换来的,除了学习什么也不会。走进郑州十八中,你会发现,这里并不是这样。在校训“真诚向善 永不言弃”的指引下,融“善品”“善学”“善思”“善长”“善行”为一体的“善之人生”成长目标,才是全体十八中人共同奋斗的方向。

学生时代的人永远有着旺盛的精力、强烈的自主意识和在实践中锻炼反思成长的能力。因此学校尽可能地搭建这样的平台,自主组建了涵盖自主管理、学科特色、志愿服务、学生兴趣等不同类别的社团,活动丰富多彩,鲜活时尚。“舞动十八”“墨润十八”“风之速”、校长助理团、文学社、校报社、表演社、礼仪社、志愿者社团……只要你愿意,这里永远都有属于你的舞台。

此外,“轮·语”讲坛、特色社团活动、创意学科节、校园定向活动、学生个人画展、主题班会实践、各类成长励志及学科辅导讲座……这些丰富多彩的活动营造出积极向上、活泼的氛围,也让校园生活更加多姿、靓丽。“在这里,我可以真实地感受到,什么是‘归属感’!”该校学生纷纷表示。



▶ 户外写生课堂

魔力之艺术:书画校园最怡情

寄情于画,以画怡情,笔下有乾坤,字中悟人生。书法国画,是中国传统文化的重要组成部分,作为“普通高中多样化发展学科特色类(美术)试点学校”,艺术教育,一直是郑州十八中特色发展的亮点之一。

据了解,郑州十八中于上世纪80年代就利用校内美术教师资源开办美术班,属国内较早,至今已发展成以美术为主导的具有艺术特色的学校。特别是经过近十几年的努力,已经打造出了一支德艺双馨的高素质师资队伍,建立、完善了包括素描、色彩、速写、美术欣赏等在内的科学课程体系,开展了包括走进自然写生,参观高层次的美术展览,举办学校集体画展和师生个人画展等多种艺术实践活动,有效培养和提升了学生的审美趣味、艺术素养,学校业已成为郑州市美术特色教育名校,每年都有大批的学生从这里迈向自己理想的美术院校,踏上人生新的征程。

为进一步适应普通高中学生个性化发展和艺术院校人才培养的需求,拓宽学生成长成才模式,郑州十八中还特别在美术班中增设“唐玉润班”,除原有专业课程外,加设国画、书法等课程,推促美术特色办学再上新台阶。

唐玉润生前是该校离休教师,是德艺双馨、誉满中原的书画名家,也是十八中美术教育的开创者和领路人。其子唐海深得乃父亲传,书画根基深厚,亦为省内外书画名家。唐



▲ 美丽大气的新校



▼ “航空特长班”学生在实践基地体验飞行

魔力之飞行:九天之上任翱翔

像鸟一样自由飞翔,可能是人与生俱来的梦和憾,直到它——飞机的出现。于是,天空与大地之间,诞生了这么一群稀有、特殊的使者,这么一个与“飞翔”的梦贴得最近的职业——飞行员!

一名优秀的飞行员,从身体素质、心理素质到专业素质都要经过层层选拔和训练,如此高投入的培养,薪资待遇方面,旁人自然只有羡慕的份了。但在你的身边,就有这样一个机会,那就是郑州十八中的“航空特长班”。

早在2013年国务院正式批复《郑州航空港经济综合实验区发展规划(2013—2025年)》之时,成立“航空特长班”,培养未来“民航飞行员”的设想就已经在郑州十八中领导班子中达成共识。2014年春天,经过多方筹措,学校与安阳工学院飞行学院(河南省唯一一所专业培养民航飞行员的本科院校)合作,成立全市第一个“航空特长班”,同时成为安阳工学院飞行学院在郑州市唯一的生源基地。

不仅如此,2015年,郑州十八中又与河南大宇通用航空集团合作,建立了“航空特长班实训基地”,为“航空特长生”的培养拓展了第二课堂,也成了郑州市唯一一家拥有“航空实训基

地”的普通高中。2016年,市教育局正式命名郑州十八中“航空特长班”为“科技(航空)特长班”,并下达招生计划50人。

据介绍,“航空特长班”的学生不仅要学习与飞行相关的航空常识、体育训练、心理训练等专业课程,还有赴安阳工学院飞行学院交流学习机会和到“实训基地”进行飞行训练的课程。更重要的是,如果能在“航空特长班”顺利毕业,只要高考成绩达到河南省二本分数线,就会被安阳工学院飞行学院优先录取。安阳工学院与昆明、郑州等多家航空公司达成意向,实行订单式培养,入校即签订分配协议,四年近百万的培训费,全部由航空公司垫付。值得一提的是,安阳工学院飞行学院除了飞行技术专业外,还开设有民航电子电气、民航机务工程、空管签派、物流管理、航空物流、空乘等多个本科专业方向以及空保专科专业,即便后来因为某些原因无法圆梦飞行员,学生依旧可以有其他相关的选择。

魔力之多元:青春舞台炫出来

连续六年被评为“普通高中教育教学先进单位”和“普通高中教学创新先进单位”,近三年共有二十余项省、市级课题被批准立项,五十余篇教学论文、实验成果获省、市级奖项……在